

БИБЛИОТЕКИ. ГЛАВА 2021

Позади перевоз свыше 70 тонн книг, горячее обсуждение проекта, перепланировка помещений и, наконец, возвращение домой. Почти 12 месяцев напряжённой работы коллектива и ожидания читателей. Вместе с ними новую страницу жизни липецкой библиотеки имени Есенина открывал «Первый номер».

Тоскливые ряды пожелтевших от времени фолиантов. Тишина и молчаливый специалист за компьютером в углу зала. Вы знаете библиотеку такой? Значит, у вас точно нет читательского билета централизованной библиотечной системы (ЦБС) Липецка. Даже разноцветный фасад обновлённой «Есенинки» будто говорит: «Заходи, будет интересно». Что ж, в путь.

Вышли из детского сада

Почти 21 млн рублей. В такую сумму обошлась областному и городскому бюджетам реконструкция, а точнее — преобразование библиотеки.

— Двадцать лет мы прожили в здании бывшего детского сада, — рассказывает директор ЦБС Липецка Виктория Яковлевич. — Ни помещения, ни принцип их расположения не соответствовали необходимому. Оглянитесь вокруг. Даже если вы давний читатель нашей библиотеки, то сегодня можете здесь заблудиться. Мы смести ряд не несущих стен, пробили множество дверей. Теперь все залы расположены в основном корпусе, а административные помещения — в малом.

Пандус входной группы. На первом этаже ни ступеней, ни порожков. Это значит, в библиотеке ждут и молодых мам с будущими читателями, и людей с ОВЗ. Созданы все условия и для главного капитала учреждения — книг. В здании полностью поменяли сети водо- и электроснабжения. Установлена вентиляция с возможностью просушки воздуха.

Смотри! Бери! Читай!

Кажется, здесь есть всё. Но экскурсия, которую для начальника регионального управления культуры Кристины Наролиной, представителей департамента культуры и туризма и других гостей провела заведующая отделом обслуживания Яна Ларина, заставляет понять, что есть даже больше. Перед нами открываются двери «Сектора Икс». На полках фантази, детективная и мистическая литература. Словно в другой мир, мы попадаем в «Зал женского романа». Шелест страниц зала периодически звучит как музыка для присутствующей читательницы Натальи Реполовой.

— Хорошие журналы сегодня стоят дорого, а библиотека позволяет не отказывать себе в удовольствии узнать, что интересного происходит в науке, культуре, да и в мире вообще, — делится читателка.

Из отдела новинки переходим в зал редкой книги. Здесь есть приближенное издание романа Толстого «Война и мир» и уникальное Евангелие, которому несколько веков.



Новая страница — живое слово

Яркой точкой открытия стал финал городского этапа конкурса по чтению вслух «Страница 21». В состязании приняли участие 240 воспитанников 25-ти учебных заведений. После отборочного тура и полуфинала определилась десятка лучших. Абсолютным победителем стала Анна Арустамова, одиннадцатиклассница лицея № 44. Она представит наш город на региональном, а в случае победы и на всероссийском этапе, который пройдёт в МХТ имени А.П. Чехова.

2020-й закончился ремонтом сразу шести муниципальных библиотек. Пока в рамках нацпроекта «Культура» лишь две из них стали модельными. Предполагается, что в 2021-м в едином царстве нового поколения превратятся ещё несколько учреждений. И всё же залогом успеха Виктории Яковлевич считает не только оснащение.

— Я безмерно благодарна коллективу ЦБС. Сначала вывезти и разложить в одном здании 70 тонн книг, а это, на минуточку, 200 тысяч изданий, а потом вернуть их на место. При этом мы не прекращали обслуживать читателей. Это работа с шести утра порой до полуночи, совершенно невероятная стрессоустойчивость и высочайшей профессионализм. Сегодня, вернувшись, что называется, домой, счастливо выдержав это напряжение, мы можем сказать: прощай 2020-е прошлые. К 2021-му готовы. Ждём читателей.

От музея до арт-холла

Ещё одна сокровищница — музей Есенина. На средства президентского гранта экспозицию дополнили и расширили.

Библиотека не только знакомит с прошлым, но и позволяет успевать за настоящим. Наряду с различными клубами здесь продолжают работать курсы «Планинг, смартфон и ютуб» для людей серебряного возраста. Оказывается, Сети все возрасты покорны. Лучшее доказательство — тысячи липчан, ставших грамотными пользователями.

Экскурсия заканчивается в арт-холле, где будут проходить выставки и лекции, а во время открытия релативировал театр, созданный при библиотеке. Обновлённая «Есенинка» пригласит по вкусу и тем, кто ищет, что почитать, и тем, чьи книги уже нашли своего читателя.

— Здесь здорово! Как только эпидемиология улучшится, обязательно проведём тут литературный фестиваль, — отмечает липецкая писательница Анна Харламова, — откликнется читателя со своими новинками и предоставит открытый микрофон начинающим авторам.